



一年前的这个时候,我们满怀期望的是一场“6VS24”终极对决的来临,但理想与现实的落差之大超出了所有想象——6号詹姆斯的确完成了卫冕,但击倒的最后一个人不是24号科比,甚至不是另一个与他同时代的伟大对手杜兰特。

所以预测常常在事后被发现是一件可笑的事,而我们仍然不得不年复一年地去做,因为对未知结局的好奇,也是我们对于一项运动的乐趣源泉之一。

明天,NBA新赛季又将来临,6号仍然高高在上等待未知的挑战者,而24号,却在灰暗的康复之路上蹒跚前行,看不清出口。新一季的主题是什么?毫无疑问是热火能否完成三连冠建立王朝,因为所有其他的猜测都几乎围绕这一主题进行。

昨天,现代快报电话采访了前江苏南钢球星、现在消防部门任职的马磊,后者是真的“灭火”专家,对于NBA新赛季,马磊笑言,“我很欣赏热火,但也期待马刺、雷霆、步行者、公牛这四支球队能在新赛季给卫冕冠军带来麻烦。”

NBA新赛季明天拉开大幕,四大劲旅阻击热火

“灭火”总动员



冷却灭火法

马刺

冷却法通常是将水直接喷射到燃烧物上,把燃烧物的温度降到可燃点以下,使燃烧停止,此法为灭火的主要方法。

马刺作为上赛季的西部冠军,也曾经在总决赛中以3:2领先过热火,可以说在“灭火”上有自己的一套,而帕克、邓肯两位全明星球员则是马刺中最有效的灭火剂。

今年已经37岁的“石佛”在上赛季依然能有场均17.8分、10板的两双数据。上赛季的总决赛,邓肯通过低位单打和内线策应一次次撕开热火的防线,将热火旺盛的“火焰”浇灭了下去,新赛季,这位“史上最好大前锋”依然值得期待。

从2007年总决赛收获MVP开始,“法国小跑车”帕克已经成长为马刺阵中的尖刀人物。运球、传球、突破上篮、中远投都更加成熟的帕克已经是马刺阵中最有效的灭火剂。

当然,除了两大常规“灭火剂”之外,老而弥坚的阿根廷妖刀吉诺比利、外线三分神射手格林、内线防守悍将斯普利特都将为“灭火”贡献出力量。



抑制灭火法

雷霆

抑制法又称化学法,它是将有抑制作用的灭火剂喷射到燃烧区,并参加到燃烧反应过程中去,使燃烧反应过程中产生的游离基消失,形成稳定分子或低活性的游离基,使燃烧反应终止。

无疑,雷霆双少杜兰特和威斯布鲁克就是西部青年军中的强力化学灭火剂。这两样灭火剂同时使用时,将对“灭火”产生巨大效应。

放眼全联盟,“灭火”欲望最强烈的莫过于杜兰特了,因为过去四季里有三季,杜兰特在常规赛MVP选票都排第二,而第一都是詹姆斯。所以“灭火”将是成为联盟第一人的最好机会。

作为杜兰特的好帮手,无论是自身劲爆的身体素质,还是日益精进的进攻技术,威斯布鲁克都向人们阐释了什么才是真正的“暴力美学”。有他在,雷霆是支轰鸣的闪电队伍,摧枯拉朽,就是最好的“灭火剂”。



窒息灭火法

公牛

窒息法,阻止空气流入燃烧区域,或用不燃烧的惰性气体冲淡空气,使燃烧物得不到足够的氧气而熄灭。

上赛季季后赛,本以为没有罗斯的公牛会被热火轻而易举地切块烤成牛排。但没想到的是,愤怒的公牛在客场狠狠地顶了不可一世的热火一下,拿下一场胜利后便再也没了抵抗的力气。整个系列赛,公牛最大的亮点是富有针对性,且比牛角还硬的防守将热火的咽喉死死掐住,和窒息灭火法一样,失去了供氧的热火,怎么烧也都旺不起来。

拥有诺阿、吉布森、布鲁尔等防守悍将的公牛在防守端可以封锁任何球队,同时篮板也会占据非常大的优势,而其中诺阿的成长更是让人惊喜连连。如今,经过525天漫长的等待与煎熬,头号球星罗斯回来了,他的进攻同样有能力让热火“窒息”。



隔离灭火法

步行者

将正在发生燃烧的物质与其周围可燃物隔离或移开,燃烧就会因为缺少可燃物而停止。如将靠近火源处的可燃物品搬走,拆除接近火源的易燃建筑,关闭可燃气体、液体管道阀门,减少和阻止可燃物质进入燃烧区域等等。

如果说去年的步行者拥有的只是年轻、朝气蓬勃,那么在经历了与热火荡气回肠的六场大战之后,这帮小伙子们算是好好地接受了一次季后赛的洗礼。

谁能防住联盟第一人詹姆斯,谁就防住了1/3的热火。而步行者新当家,2米08的保罗·乔治,就在上赛季季后赛中成功地限制了詹姆斯,让热火的可燃物断供。同样值得期待的还有希伯特和当前当家格兰杰。中锋希伯特在去年对热火的系列赛中有接近场均两双的数据,让“灭火”有了防守上的保证,格兰杰的进攻则将“灭火”提供更多能量。

本版撰稿 实习生 王德俭 苑达 现代快报记者 吕远 韩飞 周游 漫画 俞晓翔

不容错过的那些球队

NBA新赛季,除了“灭火”这一主旋律,篮网、湖人、火箭这三支球星云集的球队也备受关注。

篮网

篮网老板、俄罗斯大亨普罗霍罗夫手中不缺钞票,炒掉主帅艾弗里·约翰逊,卡列西莫也未能坚持到新赛季,从前的全明星控卫基德走马上任成为主帅,曾经的主帅弗兰克变成了副手。然后,皮尔斯、加内特、特里三员大将一同加盟,让篮网可以排出一套全明星级别先发,这还不算,曾经在爵士担当头号球星的基里连科以极低廉的价格来到球队。通过这一系列的动作,篮网在纸面上的实力无人能出其右,很难想象这样一支球队能够闯不过季后赛首轮。

湖人

新赛季,湖人流失了主力霍华德和慈世平,引入了卡曼、尼克·扬等优缺点都十分突出的角色球员,科比的伤势依然是未知数,这让主帅德安东尼新赛季的排兵布阵更加充满挑战性。

因此,外界都不看好“紫金军团”,很多人认为湖人要杀人季后赛只有一种可能:所有人保持健康。

湖人西部第12,科比第25,这是美国最著名的体育电视网站ESPN对新赛季预测时给出的排名。

火箭

“魔兽”霍华德离开湖人,来到休斯敦,与哈登组成“摩登组合”,火箭的实力也因此更上一层楼。上赛季凭借联盟最年轻阵容杀入西部季后赛的“青年近卫军”,找到了一块强大的拼图,向着西区前四、甚至是西区决赛的目标挺进。

目前,火箭内有霍华德、阿西克,外有哈登、林书豪,配以帕森斯、加西亚等射手,延续了上赛季的快打旋风,内线威慑力大幅度增强,成为了内外兼修的球队。